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Părintele Efrem Vatopedinul a vorbit despre 
suflet și terapie la Iași, în cadrul Festivalului 
„Quo Vadis”

Aula Magna „Haralamb Vasiliu” a Universității de Științele Vieții a găzduit sâmbătă 
seara, 9 noiembrie, Conferința „Terapia sufletului”, susținută de părintele 
arhimandrit Efrem Vatopedinul din Sfântul Munte Athos. În cadrul evenimentului a 
fost lansată și cartea care poartă același titlu și care reprezintă o sinteză a 
convorbirilor starețului Mănăstirii Vatoped cu psihologi, medici psihiatri și neurologi 
români. Totodată a avut loc și prezentarea site-ului hristocentric.ro, o inițiativă 
interdisciplinară bidirecțională care își propune atât integrarea principiilor creștin-
ortodoxe în practica psihoterapeutică, cât și formarea unei înțelegeri psihologice a 
proceselor sufletești de către preoți.

Sala universității ieșene a fost neîncăpătoare sâmbătă seara la conferința susținută 
de părintele stareț Efrem Vatopedinul. Întâlnirea cu publicul român a fost moderată 
de prof. univ. dr. Adrian Opre, decanul Facultății de Psihologie și Științele Educației 
a Universității „Babeș-Bolyai” din Cluj-Napoca și pr. Bogdan-Vlăduț Brînză de la 
Centrul Cultural Misionar „Doxologia”. La eveniment a participat și Preasfințitul 
Părinte Nichifor Botoșăneanul, Episcop-vicar al Arhiepiscopiei Iașilor.



Domnul Hristos spune: „Cunoaşte adevărul, iar adevărul vă va face liberi” (Ioan 
8:32). Cine este adevărul? Adevărul nu este idee, noi nu credem în idei, nu credem 
în teorii filosofice, nu credem în valori, Evanghelia ni-l dăruiește pe Hristos. Și 
Domnul Hristos ar fi putut da porunci prin Vechiul Testament, dar a venit în Noul 
Testament ca să se ofere pe sine însuși. Deci adevărul este persoană, de aceea și 
Domnul a spus: „Eu sunt Calea, Adevărul şi Viaţa” (Ioan 14:6). Noi, încadrându-ne 
într-un chip sănătos în Biserică, trăind Taina Bisericii, care este taina care ne duce 
la mântuire, la mântuirea noastră, atunci dobândim puterea cea de Sus, atunci ne 
supunem conduitei terapeutice și atunci putem să-i tămăduim pe oamenii care vin 
la noi, a afirmat părintele Efrem în cadrul conferinței.

După discuția cu duhovnicul din Sfântul Munte, a avut loc lansarea volumului 
„Terapia sufletului. Din convorbirile Părintelui Stareț Efrem Vatopedinul cu 
psihologi, medici psihiatri și neurologi români”, care a apărut în acest an, cu 
binecuvântarea Înaltpreasfințitului Părinte Mitropolit Teofan, la Editura Doxologia.

Totodată a avut loc și prezentarea site-ului hristocentric.ro, un proiect-pilot care își 
propune o cercetare a situației actuale din România în ceea ce privește nevoia, 
disponibilitatea de colaborare și împreună lucrare a specialiștilor și a clerului. 
Hristocentric este o inițiativă interdisciplinară bidirecțională care își propune atât 
integrarea principiilor creștin-ortodoxe în practica psihoterapeutică, cât și formarea 
unei înțelegeri psihologice a proceselor sufletești de către preoți, în vederea unei 
abordări psiho-duhovnicești a sănătății mentale și spirituale.

Părintele Efrem va sluji duminică la Catedrală

Duminică dimineață, la Catedrala Mitropolitană din Iași, Sfânta Liturghie va fi 
oficiată de Înaltpreasfințitul Părinte Teofan, dimpreună cu părintele arhimandrit 
Efrem Vatopedinul. De la ora 17.30, starețul va susține conferința „Sfântul Iosif 
Isihastul, Sfântul Paisie Aghioritul și Gheronda Iosif Vatopedinul, nădejde și putere 
în vremuri tulburi și neduhovnicești”, în Aula UAIC. Tot atunci va avea loc și 
Lansarea serialului de televiziune „Sfântul Paisie – de la Farasa în cer”, produs de 
Institutul Sfântul Maxim Grecul din Atena, precum și lansarea cărții „Mistagogia 
rugăciunii în viața și învățătura lui Gheronda Iosif Vatopedinul”, publicată la Editura 
„Sfânta Mare Mănăstire Vatoped”.
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